

从点滴善举到体系化服务

# 天元志愿服务队十年坚守诠释初心

□记者 宋晓华 文/图

盐城晚报讯 7月28日晚,亭湖区登瀛志愿者协会天元服务队十周年庆典现场,《感恩的心》合唱声里,不少志愿者眼中闪着泪光。这场以“同声颂党恩 奋进新征程”为主题的庆典,不仅是对十年公益路的回望,更展现出志愿服务与时代精神的深度融合,为盐城新时代文明实践增添亮色。

“2015年成立时,我们只有7名志愿者,如今已发展到230人。”天元服务队负责人周兆林的讲述里,藏着十年间的温暖刻度:累计开展活动超300场,1.2万人次从中受益。今年5月的“亭有爱·志为你”公益市集上,义卖摊位前挤满市民,劳模宣讲引得众人驻足,单日2000余人次的服务量,让“志愿服务就在身边”从口号变成现实。

从资助贵州、西藏及本地的5名困境学生,发放6万元助学金,到走访慰问2300多名老人;从单一的物资帮扶,到“红色宣讲+精准服务”的多元模式……10年来,这支队伍用行动证明了公益不是偶然的善举,而是持续的坚守。“省妇女儿童慈善突出贡献单位”的称号,正是对这份



坚守的最好注解。

庆典现场,队员王翠凤接过“杰出志愿者”证书时,台下掌声格外热烈,她坚持每年为五名独居老人提供陪伴、理发、剪指甲等服务。同样令人动容的,还有企业家袁学尹——连续8年资助贵州学生,从汇款到实地走访,他积极带动身边企业家加入助学队伍。

“志愿服务的意义,在于让受助者从‘被温暖’变成‘传递温暖’。”爱心企业代表李翠芳的话,在受助学生小雨的发言中得到印证。“哥哥姐姐不仅供我上学,还教我用知识帮助别人。”这

个曾因家贫险些辍学的女孩,立志要当一名志愿者,帮助他人。

活动现场融入红色教育,志愿者许根新讲述民兵英雄宋永喜的事迹,让在场者深受触动;文艺展演里,《最美的歌儿献给妈妈》《绿色军衣》等节目,把家国情怀唱进人心。

“未来要建立更多文明实践示范点,让‘登瀛根’‘登瀛苗’等品牌公益项目走进更多社区、学校。”登瀛志愿者协会会长、妇联主席凌冰表示,推动志愿服务从“活动式”向“常态化”转变,服务更多群众。

## 志愿者携学子慰问退役老兵



盐城晚报讯 7月27日,在建军节即将到来之际,东台市双拥协会联合南京林业大学红星荣光寻访团,走进东台市溱东镇,实地走访高桥村、青二村等7个村的10名老兵,为退役老兵送去慰问与敬意,共忆峥嵘岁月,传承红色精神。

慰问现场,东台市双拥协会旗下的“戎耀东台”红十字应急救援队退役军人志愿服务分队为老兵们送上菜籽油、牛奶、调味品和洗衣液、洗洁精、毛巾、香皂等慰问品,与老兵促膝谈心,细致了解其生活近况与实际需求。大学生们围坐在老兵身旁,认真聆听他们讲述参军入伍、不畏艰苦的难忘经历。从硝烟弥漫的任务现场到默默坚守的岗位日常,老兵们眼中闪烁的光芒,让青年学子深切感受到老一辈军人的忠诚与担当。这场跨越代际的对话,成为一堂鲜活的爱国主义教育课,让“爱国”二字在青年心中打下深深的烙印。

罗二村一位老兵紧握慰问人员的手,叮嘱道:“娃娃们,现在的好日子来之不易,你们要好好读书、好好工作,把国家建设得更强大。”

多年来,东台市双拥协会坚持动员社会力量关爱退役老兵,在重要节点常态化走访退役军人,送上关怀,足迹遍布东台各镇,从2016年8月至今已慰问退役老兵269人次,并积极联动高校志愿服务团队,让青年力量成为传承红色基因的生力军。 武桂成 崔海兵 记者 宋晓华 文/图



## 荷花竞相绽放 乐享夏日清凉

7月27日,阜宁县益林镇穆沟古村荷花塘内荷花竞相绽放,碧叶连天,吸引游客前来漫步赏荷,乐享夏日清凉。

顾建 张洪文  
记者 宋晓华 摄

## 父子携手慰问子弟兵 续写军民鱼水情

盐城晚报讯 7月28日,八一建军节来临之际,亭湖区人武部和驻盐某部队营区内暖意融融。“中国好人”仇爱清与儿子仇宽带着新鲜水果、时令蔬菜等物资,看望慰问人武部干部职工和部队官兵,将拥军情谊与节日祝福送到子弟兵身边。

作为市爱清双拥红色文化教育陈列馆、市拥军市场的创办人,仇爱清的拥军情怀已延续几十年。长期以来,他带领家人扎根拥军一线,以“艰苦创业不忘拥军、乐善好施情系国防”为信念,满腔热情地为驻盐部队、军人军属、退伍老兵慷慨解囊、排忧解难,用无私大爱编织军民鱼水情深的温暖纽带。

这份拥军情结,源于深厚的家庭传承。解放战争时期,仇爱



清的父亲作为开明乡绅,主动投身支前工作,组织乡亲们为部队送粮送草、连夜编织草鞋;堂祖父仇一民为民族解放事业英勇牺牲,被追认为革命烈士;二哥与五弟先后穿上军装报效国家。受家风熏陶,仇爱清的儿子仇宽也应征入伍,退役后回到家乡工作,成为父亲拥军优属路上的得力助手。 记者 陆荣春 文/图

## 热心司机协助乘客找回失物

盐城晚报讯 7月25日上午,盐城开往江阴的车牌号为苏J10538的大客车上发生暖心一幕:乘客上车后发现手机丢失,热心司机和保安大叔接力帮其找回。平凡而感人的善举彰显盐城的城市文明。

当天上午8点半,盐阜公路运输集团驾驶员卞江东像往常一样,做好日常检查后,将苏J10538大客车开到盐城高铁枢纽汽车站1号门,等待检票发往江阴。此时,一名小伙子气喘吁吁地赶来,上车后,卞江东一边打开行李舱门帮他放行李,一边提醒他上车避暑。

车开出后不久,小伙子跑到驾驶室前,很焦急地说:“师傅,我的手机不见了,估计落在车站,能借你手机打一下吗?”然而手机无人接听。卞师傅安慰小伙子仔细回想,在征得其他旅客同意后,他准备掉头返回汽车站寻找。

卞师傅利用等红灯机会,联系车站工作人员找寻手机下落,得知未找到后,小伙子又试打拨打手机,电话接通了。原来他骑完单车后,手机遗忘在车篓里,被一位好心的保安大叔发现,并且约定在范公路青年路口等候取回手机。上午9时,卞师傅将车开到指定地点,小伙子下车紧握保安大叔的手连声道谢,又添加了微信,保安说:“快上车吧,还要赶路呢!”上车后小伙子执意要发红包表示酬谢,被卞师傅婉言谢绝,他微笑道:“想旅客所想,急旅客所急,这是我们的职责,以后出行请保管好随身物品。” 记者 宋晓华